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Тетяна Леонідівна Андрієнко

Біографічний нарис

У грудні 2008 р. виповнюється 70 років від дня народження та
45 років наукової діяльності Тетяни Леонідівни Андрієнко –
доктора біологічних наук, професора, відомого ботаніка України,
геоботаніка, флориста, созолога, лауреата Державної премії України
в галузі науки і техніки, завідуючої лабораторією наукових основ
заповідної справи Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН
України.

З іменем професора Т.Л. Андрієнко в українській ботаніці
пов’язані насамперед такі напрями, як охорона рослинності та
флори України і формування системи заповідних територій.
Особливу увагу в своєму житті Т.Л. Андрієнко присвятила дослід-
женню рослинного світу Українського Полісся, вивченню боліт та
бореальних лісів України.

Тетяна Леонідівна Андрієнко народилася 27 грудня 1938 р .
у місті Льгові Курської області Російської Федерації. Її батьки,
Андрієнко Леонід Васильович та Дем’янович Наталія Іванівна,
після закінчення Маслівського сільськогосподарського інституту
на Київщині були направлені на роботу на Льговську селекційну
станцію.

Восени 1944 року родина повернулася до Києва, де діти
(Анатолій, Тетяна, Ірина) розпочали навчання в школах. Тетяна в
1946–1956 роках навчалася в середній школі № 33, яку закінчила із
золотою медаллю. У сім’ї була бібліотека, яка все збільшувалася.
Батьки дбали про те, щоб діти відвідували театри та музеї (Тетяна з
дитинства була театралкою). У повоєнний час (1944 -1953 рр.)
батько Леонід Васильович Андрієнко був редактором молодіжної
республіканської газети. В домі вечорами та на свята збиралися
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журналісти, поети, письменники, особливо часто приходили сусід
поет Валентин Бичко та друзі батька поет Платон Воронько та
журналіст Святослав Іванов. Будинок по вул. Толстого, 25, де
мешкала родина, був населен ий переважно співробітниками
видавництв, їх діти товаришували між собою. Тетяна Леонідівна не
раз згадувала, як у свої шкільні роки познайомилася і говорила з
Володимиром Сосюрою, який все життя був її улюбленим поетом,
та Остапом Вишнею. Недарма її брат А натолій закінчив факультет
журналістики КДУ та став відомим журналістом.

Певний час здавалося, що Тетяна – «книжниця» та театралка
– піде тим самим шляхом. Проте, десь в сьомому класі, після курсу
ботаніки в школі, вона звернулася до батька із питанням, чи є книга,
за якою можна дізнатися, як називаються рослини. Батько, який
вивчав колись ботаніку у Маслівському сільгоспінституті, пояснив,
що таке визначник рослин, як ним користуватися, і пообіцяв дістати
таку книгу. Справді, невдовзі він приніс дочці «Шко льный
определитель растений» М.І. Нейштадта та разом з нею по ключу
визначив першу рослину – конюшину повзучу. Тетяна швидко
навчилася визначати рослини і до закінчення школи знала вже
чимало звичайних рослин, які можна було побачити навколо Києва.
В родині нікого не здивувало її рішення поступати на біологічний
факультет КДУ. До речі, у 80 -х роках Тетяні Леонідівні довелося
працювати і навіть їздити в експедицію в Карпати із дочкою
М.І. Нейштадта – Маргаритою Марківною, співробітницею Інсти -
туту географії АН СРСР. Почувши про те, яку роль в її житті
відіграв визначник М.І. Нейштадта, вона подарувала Тетяні
Леонідівні українське довоєнне видання цієї книги.

Навчання в Київському держуніверситеті Тетяна Леонідівна
завжди згадує як формування бота ніка. Із самого початку навчання
вона планувала для себе спеціалізацію на кафедрі вищих рослин.
Разом з нею згодом цю кафедру у 1961 р . закінчили нині відомі
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ботаніки Л.В. Смик, В.А. Нечитайло (єдиний хлопець у дружньому
гурті дівчат). Незабутніми стали дн і практики в Канівському
заповіднику на першому та другому курсах. Але найважливіша
подія трапилася на початку третього курсу – вже на кафедрі вищих
рослин. Її викликав до себе завідуючий кафедрою проф. О.Л. Липа і
повідомив, що на кафедру звернулась докто р біологічних наук,
професор Єлизавета Модестівна Брадіс з Інституту ботаніки АН
УРСР із пропозицією виділити для неї студентку з третього курсу
для підготовки курсових та дипломної робіт та при позитивних
результатах – навчання в перспективі в аспірантурі під її
керівництвом. Йшлося про дослідження боліт, оскільки Єл изавета
Модестівна була провідним болотознавцем Інституту і України в
цілому. І хоча студентка-третьокурсниця доти не бачила справж -
нього болота, вона з радістю погодилася стажуватись у Є.М. Бр адіс.
Їй довелося згодом в житті побачити і вивчити (як і пророкував тоді
проф. О.Л. Липа) багато боліт у різних регіонах, і не лише України.
І вона також згодом брала собі учнів з третього курсу . А улюбленим
викладачем в університеті був Сергій Антонович Шостаковський,
який три роки вів великий практикум, насичений ботанічними
фактами і віршами про рослини. І перше, і друге запам ’ятовувалося
на все життя. Згодом ці вірші слухали і її студенти.

З Єлизаветою Модестівною у 1960 –1975 роках Тетяна
Леонідівна брала участь в багатьох експедиціях. Із 1961 року
вона почала працювати у відділі геоботаніки Інституту ботаніки
ім. М.Г. Холодного АН УРСР. Відділом тоді завідував проф есор
Г.І. Білик. У цьому відділі у 1965 –1968 роках Т.Л. Андрієнко
навчалась в аспірантурі під керівництвом Є.М. Брадіс, а у 1969 р .
успішно захистила кандидатську дисертацію на тему «Болота
Українських Карпат та Прикарпаття». Вже в цій першій дисер -
таційній роботі виявились такі риси молодого науковця, як
схильність до аналізу та узагальнення. Вона вперше виділила і
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охарактеризувала типи і шляхи розвитку гірських боліт Україн -
ських Карпат. Рідкісні гірські болота Українських Карпат, виділені
дисертанткою, стали першими, які були взяті в Україні під
державну охорону в рамках міжнародної програми «Телма». В
Україні її очолювала Є.М. Брадіс, а її заступником у цій роботі була
Т.Л. Андрієнко. Вони підготували список боліт України, що
потребують охорони (1973), який надалі весь час поглиблювався та
ширшав. Чимало цінних боліт, щ о увійшли до нього, вдалося
зберегти, хоча багато цінних боліт було втрачено внаслідок
непродуманої меліорації.

У відділі геоботаніки молодий кандидат відразу стала
виконавцем важливих тем, серед них « Торфово-болотний фонд
УРСР, його районування та викори стання» (монографія, в якій
Т.Л. Андрієнко вперше виступила як автор, вийшла у 1973 р .) та
«Геоботанічне районування Української РСР» (монографія вийшла
у 1977 р.). Тетяна Леонідівна завжди вважала, що участь в цих
роботах у колективі старших і дос відчених колег була дуже
важливою для її розвитку як геоботаніка.

У тематиці «Геоботанічне районування…» Т.Л. Андрієнко
за пропозицією Є.М. Брадіс розробляла з нею районування Україн -
ського Полісся, освоювала ідею та методику цього важливого
наукового напрямку. Довелося об’їхати значну частину Україн-
ського Полісся – від Волині до Сумщини. Результатом роботи, крім
відповідного розділу у важливій монографії, яка і нині не втратила
свого наукового значення, стало тверде переконання Тетяни
Леонідівни в тому, що саме цей, непростий і недостатньо тоді
вивчений природний регіон стане регіоном її життя. Є.М. Брадіс
пішла з життя у 1975 році, вона неначе заповіла своїй учениці після
завершення геоботанічного районування регіону продовжувати
його вивчення. Тетяна Леонідівна працює в ньому більше 30 років,
проводить разом з колегами вивчення рослинності, флори,
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рідкісних видів і ценозів, займається формуванням екологічної
мережі регіону.

Едафічно, а не лише кліматично обумовлений рослинний
покрив є причиною значної специфічності рослинності та флори
регіону. В ньому відчутний вплив як суто бореальних регіонів, так і
Лісостепу, а також центральноєвропейських територій. Тетяна
Леонідівна зробила серію статей (частково в співавторстві зі своїми
колегами та білоруськими бот аніками) про такі рідкісні види
Українського Полісся, як Scheuchzeria palustris, Carex dioica,
Chamaedaphne calyculata, Drosera intermedia, Juncus bulbosus, J.
squarrosus, види дрібних болотних верб, болотних видів орхідних
тощо. Ці матеріали стали основою для майбутніх характеристик
болотних видів, які Тетяна Леонідівна як член Національної комісії
по Червоній книзі України (частково разом з колегами) підготувала
для I видання (1980 р.) – характеристики 20 видів та для II видання
(1996 р.) – 42 видів. Крім болотних видів, до цих списків увійшли
також рідкісні бореальні лісові види, що зростають переважно на
Поліссі. Нині ця робота продовжується. Підготовані характеристики
нових рідкісних болотних та бореальних лісових видів для III
видання Червоної книги України. При цьому проведено значну
роботу по аналізу ареалів видів, екології, ценології, місце -
знаходжень в Україні, представленості їх у міжнародних списках та
червоних списках інших держав. До III видання Червоної книги
України увійдуть: Silene lithuanica, Utricularia minor, U. intermedia,
Succisella inflexa, Carex dioica, C. chordorhiza, Astragalus arenarius,
Jovibarba sobolifera та деякі інші. Тетяна Леонідівна вірить, що цю
важливу працю продовжать її учні.

Робота у відділі геоботаніки далеко не вичерпу валась
дослідженням Полісся та рідкісних видів «Червоної книги».
Т.Л. Андрієнко брала значну участь у складанні карти рослинності
України (нею опрацьований розділ «Болота») та пояснювального
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тексту до неї, який вийшов у світ у вигляді моногр афії «География
растительного покрова Украины» (1982). Робота вимагала інтегру -
вати дані по певних рослинних виділах, відображених на карті.
Крім розділу «Болота», Тетяна Леонідівна підготувала такі складні
розділи, як «Рослинність заплав» і «Соснові та ши роколистяно-
соснові ліси та похідні угруповання на їх місці». У цьому виданні
вона зуміла виявити свій вже чималий досвід вивчення цих
угруповань у природі. Практично одночасно з «Географией ….»
довелося працювати над монографією «Изменение растительности
и флоры болот УРСР под влиянием мелиорации». Цю книгу
написали учні Є.М. Брадіс – Л.С. Балашов, Т.Л. Андрієнко, А.І.
Кузьмичов, І.М. Григора в той період, коли було осушено близько
половини площ боліт України. Необхідно було з’ясувати стан боліт
України по природних регіонах, вивчити сукцесійні зміни
рослинного покриву різних типів боліт, а також динаміку флори
боліт УРСР під впливом меліорації. Т.Л. Андрієнко написала в цій
монографії ряд розділів по зміні рослинності боліт Полісся та
Прикарпаття. Але, за її словами, найбільше часу і уваги вона
присвятила розділу «Зміни флори боліт УРСР під впливом
меліорації», де було охарактеризовано 32 рідкісні види боліт
України та наведено карти їх поширення, опис місцезростань. 12 з
них були занесені потім до Червоної книги України (I видання), 2 –
до Червоної книги СРСР. Ця скромно видана монографія належить
до таких, чиї пожовклі сторінки з часом гортають все частіше і
частіше …

Тривала і плідна робота на Українському Поліссі, мало -
вивченому з ботанічного боку на той час регіоні, зробила
необхідною підготовку монографії про рослинний світ та охорону
цього регіону. В книзі Т.Л. Андрієнко та Ю.Р. Шеляга -Сосонка
«Растительный мир Украинского Полесья в аспекте его охраны»
(1973) вперше була запропонована і охарактеризован а мережа
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природно-заповідних територій Українського Полісся, яка нині все
розширюється. Вперше було вжите поняття «регіонально рідкісні
види Українського Полісся».

У 80-х роках Т.Л. Андрієнко розпочала детальне вивчення
найцінніших ділянок Українського Пол ісся з метою створення і
подальшого дослідження природно -заповідних територій – нині
майбутніх ядер екологічної мережі. Одним з перших серед них був
Поліський заповідник. Разом із своїм учнем (нині професором)
Сергієм Юрійовичем Поповичем, вони вивчали фло ру і рослинність
заповідника. Дисертаційна робота С.Ю. Поповича, низка статей та
монографія «Полесский государственн ый заповедник. Раститель-
ный мир» (1986) стали наслідком цих трирічних досліджень.

Крім Поліського заповідника, в роботах були вивчені і
охарактеризовані інші цікаві і цінні природні ділянки, які потім
стали Рівненським природним заповідником, національними
природними парками «Шацький», «Деснянсько -Старогутський»,
«Мезинський», Надслучанським регіональним ландшафтним
парком, Городницьким заказником та ін. Наукові характеристики
для створення цих майбутніх заказників, заповідників та парків
складала Т.Л. Андрієнко з колегами та учнями. Був розроблений
проект створення на Українському Поліссі біосферного запо -
відника, який мав би філіали по всій території Полісся, переважно
на базі цих найцінніших масивів. Він був опублікований у Віснику
АН УРСР (1984) і знайшов підтримку в наукових та природо -
охоронних колах. Проте, Чорнобильська катастрофа 1986 року, при
якій найбільше постраждало Українське Пол ісся, не дала здійсни-
тися цим планам.

Серед важливих видань 80-х років слід назвати «Зелену
книгу України». Тоді планувалося, що «Зелену книгу» – книгу
рідкісних рослинних угруповань будуть намагатися створити всі
республіки СРСР, насамперед, його європей ської частини. У 1983 р.



10

на VII з’їзді Всесоюзного ботанічного товариства, де обговорю -
валося це питання, Ю.Р. Шеляг -Сосонко та Т.Л. Андрієнко
презентували проект «Зеленої книги України». У 1987 р . ця книга
була опублікована і стала важливою віхою розвитку вітчизняної
синфітосозології. До неї увійшло 127 рідкісних, зникаючих і
типових фітоценозів. Т.Л. Андрієнко підготувала для цього видання
розділ «Болотні угруповання» та частину розділу «Лісові
угруповання» – ту, що охоплює рідкісні ценози рівнинних
бореальних лісів. Нині готується друге видання «Зеленої книги
України», що незабаром вийде з друку, де нею на новому рівні
також підготовані ці розділи.

У тому ж 1987 р. вийшла друком колективна монографія
«Перспективная сеть заповедних об ъектов Украины», яка стала
науковою програмою з подальшого формування природно -
заповідної мережі України. Значною була участь Т.Л. Андрієнко у
підготовці цього видання. Вона написала розділи про історію
формування природно-заповідної мережі України, охаракте -
ризувала репрезентативність природно-заповідної мережі
Українського Полісся, висвітлила принципи і форми охорони
рослинного світу (у співавторстві), охарактеризувала низку важ -
ливих перспективних об’єктів лісової зони України.

З кінця 80-х років Тетяна Леонідівна все більше уваги
приділяє теоретичним питанням заповідної справи. Вона розглядає
в своїх роботах наукові принципи створення другого видання
«Червоної книги України» (у співавторстві з Б.В. Заверухою, 1989) і
природоохоронного впорядкування заповідників (1991), аналіз ує
ботанічні аспекти заповідної справи на тому етапі (1990),
фітоценотичну репрезентативність болотних природно -заповідних
об’єктів України (1989). Наукові аспекти заповідної справи
висвітлені нею в першому довіднику по природно-заповідних
територіях України (1988). Своєрідним підсумком цих робіт стала



11

монографія «Социально-экономическая значимость природно-
заповедных территорий Украины» (1991), де вперше було
визначено пріоритетні критерії ботанічної цінності природно-
заповідних територій та їх флористична і ценотична значущість.
Разом із П.Г. Плютою Т.Л. Андрієнко здійснила спробу оцінки
еколого-ценотичної та флористичної значущості конкретних
природно-заповідних територій.

Так склалося, що ця монографія, написана ще у відділі
геоботаніки, вийшла в світ у 1991 р., коли група колег, які
працювали з Т.Л. Андрієнко, виділилися спочатку в наукову групу в
рамках відділу екології фітосистем, а далі в Міжвідомчу комплекс -
ну лабораторію наукових основ заповідної справи НАН України та
Мінприроди. Згодом, крім керівн ика, у лабораторії працювали такі
основні виконавці, як М.Л. Клєстов, В.А. Онищенко, О.І. Прядко,
Р.Я. Арап, О.Л. Андрієвська. Лабораторія широко співпрацювала з
колегами по заповідній справі – ботаніками та зоологами. У 1992 р .
Т.Л. Андрієнко захистила до кторську дисертацію на тему
«Рослинність Українського Полісся – територіальний розподіл,
динаміка, охорона». В лабораторії відразу з’явилися аспіранти.

Основними напрямками роботи лабораторії є розробка
теоретичних та методичних питань заповідної справи, д ослідження,
що мають на меті забезпечення розвитку оптимальної мережі
природно-заповідних територій та об’єктів, розробка рекомендацій
щодо збереження біорізноманіття, режимів охорони, інвентаризація
біоти природно-заповідних територій України.

У 90-х роках співробітниками лабораторії була підготована
наукова частина Програми перспективного розвитку заповідної
справи в Україні, яку прийняла Верховна Рада України в 1994 році.
Розроблено наукові та методичні основи створення мережі регіо -
нальних ландшафтних парків України, що передані Мінприроди
України. Вчені лабораторії визначили наукову значущість,
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підготовили природничі та созологічні частини проектів нині
створених важливих природно-заповідних територій, таких як
Рівненський природний заповідник, Вижницьк ий, Деснянсько-
Старогутський, Мезинський, «Прип’ять -Стохід» національних
природних парків, низки регіональних ландшафтних парків.

Наприкінці 90-х на початку 2000-х років у лабораторії
проведено значну роботу по розробленню наукового обґрунтування
формування перспективної мережі міждержавних природно-
заповідних територій України (монографія надрукована у 1998 р.).
На деяких перспективних міждержавних територіях, здебільшого на
Українському Поліссі, співробітники лабораторії працюють і нині.

За час свого існування співробітники лабораторії під
керівництвом Т.Л. Андрієнко проаналізували і розширили мережу
природно-заповідних територій в чотирьох областях України, до
того маловивчених щодо свого біорізноманіття, – Кіровоградській,
Полтавській, Сумській, Хмельни цькій. В цих областях створені
десятки нових природно-заповідних територій, вийшли в світ
монографії про заповідні території цих областей із реєстрами цих
територій та картами їх розміщення.

Оскільки національні природні парки як категорія почали
розвиватися в Україні вже як у державі, лабораторія (практично
ровесниця держави) взяла значну участь у формуванні їх системи та
її подальшому розширенні. Була здійснена інвентаризація біоти
національних природних парків України (монографічне видання
2001 року). Це був перший аналіз фіторізноманіття національних
парків України. Оскільки нині кількість національних парків
збільшилася у півтора рази, лабораторія в найближчі роки готує
сучасний аналіз фіторізноманіття і не лише національних парків, а й
заповідників, у т.ч. біосферних. Не втрачає свого значення «Каталог
раритетного біорізноманіття заповідників і національних парків
України» (2002), в написанні якого взяли участь Т.Л. Андрієнко та
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В.А. Онищенко. Особливо слід відмітити роль лабораторії та її
керівника Т.Л. Андрієнко як наукового редактора в підготовці
«Програми Літопису для заповідників та національних природних
парків» (2002), за якою нині проводять постійні дослідження
заповідники та НПП України.

Протягом останнього десятиріччя Т.Л. Андрієнко із колега -
ми (В.А. Онищенком, М.Л. Клєстовим) брала участь у міжнародних
програмах та проектах, спрямованих на збереження біорізнома -
ніття, створення транскордонних природно-заповідних територій,
розроблення екологічних мереж, міжнародне співробітництво
фахівців-созологів. Серед них слід згадати дві програми TACIS (у
кінці 90-х та на початку 2000-х років) по розробці Міжнародної
Екологічної мережі Карпат. У рамках програми по Верховині
Т.Л. Андрієнко, В.А. Онищенко і чернівецькі колеги І.І. Чорней,
В.В. Буджак та І.В. Скільський підготували наукове обґрунтування
створення українсько-румунського біосферного резервату «Марма -
роські та Чивчино-Гринявські гори» та НПП «Чивчино -Гринявські
гори», який буде його частиною, в Івано -Франківській області.

Вчені лабораторії брали участь в роботі за програмою
міжнародного фонду EECONET з оптимізації водно-болотних угідь
Прип’яті та Стоходу (2001).

За проектом UNESCO-JFIT «Створення транскордонного
біосферного резервату та регіональної екологічної мережі в
Поліссі» (2006-2008) були підготовані карта екомережі Україн -
ського Полісся, узгоджена з відповідною картою Білоруського
Полісся, та текстовий звіт до неї (автори – Т.Л. Андрієнко, В.А. Они-
щенко, М.Л. Клєстов).

У програмі «Planta Europa», яка спрямована на охорону
дикорослої флори Європи, Т.Л. Андрієнко працює від самого
початку її створення, беручи участь в її з’їздах та тематичних
конференціях, тісно співпрацюючи з відомим природоохоронником
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Яном Черовським із Чехії. У 1998 р . ця європейська природо-
охоронна організація нагородила її відзнакою «Срібний листок»,
яка була вручена в Швеції (м. Упсала). Нині в рамках тематики, яку
проводить «Planta Europa» в багатьох європейських країнах,
співробітники лабораторії завершують виконання теми «Адаптація
до умов України міжнародної програми «Важливі ботанічні
території (IPA), аналіз перспектив впровадження»».

Значну увагу в останні роки Тетяна Леонідівна разом з
колективом лабораторії приділяє поглибленню та узагальненню
вивчення фіторізноманіття Українського Полісся. Важливою ві хою
в цьому були написання та вихід в світ у 2006 році монографії
«Фіторізноманіття Українського Полісся та його охорона» під
загальною редакцією Т.Л. Андрієнко. Монографія присвячена
пам’яті Вчителя – професора Єлизавети Модестівни Брадіс. Серед
авторів – «її учні та учні її учнів» – школа Є. М. Брадіс продовжує
свій розвиток. У монографії з ’ясовано склад флористичного та
ценотичного різноманіття Українського Полісся. Вперше (В.А. Они-
щенком) розроблена класифікація рослинності регіону на
флористичній основі, а також виділені та охарактеризовані рари -
тетна компонента рослинності та флори, сучасна природно-
заповідна мережа. Побудована концепція Поліського екологічного
коридору, з’ясована його міжнародна роль.

Т.Л. Андрієнко є автором та співавтором 360 наук ових
робіт, в т.ч. 20 монографій.

Постійної уваги вимагають аспіранти, для яких Тетяна
Леонідівна завжди знаходить час. Під її науковим керівництвом
успішно захищено вісім кандидатських дисертацій, завершується
підготовка ще двох, продовжується навчання дв ох наймолодших
аспірантів. Крім офіційних аспірантів, у неї є ще кілька учнів, деякі
з них починали з нею написання дипломних робіт, а нині є
докторами наук та докторантами.
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Слід також згадати про те, що Тетяна Леонідівна має досвід
викладання (її не раз запрошували на викладацьку роботу) і
підготувала декілька науково-популярних видань. Вона вже більше
ніж тридцять років поспіль щороку виїздить в експедиції.

Т.Л. Андрієнко бере активну участь у науково-організацій-
ній роботі – вона є членом Національної комісії з питань Червоної
книги України, головою секції охорони рослинного світу
Українського ботанічного товариства, у 2003 -2004 роках була
членом Вищої Атестаційної Комісії, є членом науково -технічних
рад декількох національних природних парків, активно пр ацює у
складі ученої ради Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН
України, багато рецензує, виступає офіційним опонентом на
захистах дисертацій.

Свій ювілей Т.Л. Андрієнко зустрічає в активній роботі,
сповнена творчих задумів, оточена учнями та послідовн иками, в
колі сім’ї. Поруч з нею – уважний та турботливий чоловік,
професор Віктор Іванович Малюк.

Вітаємо ювіляра і бажаємо їй доброго здоров ’я, натхнення,
родинного затишку, радощів у житті.
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